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MatTeMmaTuka: 3-4 Knacc

BHeTabnuyHoe YMHOXeEeHUue B npeanesiax CotHu

YCBOEHME HaBbIKOB YCTHbIX BblYMCNEHNN — O4HO U3 OCHOBHbLIX 3agaHum
N3y4yeHnst MaTeMaTUKM B HaYanbHbIX Kraccax. Ha cnocobe yMHoXeHus
ABY3HAYHOr0 YMcra Ha ogHO3Ha4YyHoe B npegenax coTHu basupyeTtcs u
YMHOXXEHNE MHOIO3Ha4HbIX YNCEST HA OAHO3HauYHble. Takme HaBbIKU
HeobxoaMMbl 1 ANS BbIMNOSTHEHUS] MMCbMEHHOTMO («B CTONMOUKY» ) YMHOXEHUS U
AeneHns MHorosHaudHbix Ynucen. Korga ydyeHuk nogbupaet umgpy H4acTHoro,
eMy NPUXOANTCA MHOIO YCTHO YMHOXaTb ABY3HAYHbIX N TPEX3HAYHbIX YNCETT
Ha OQHO3HA4HbIE.

Bocemb BApMaHTOB YyNnpa*XHEeHUA BKITIOYHaAOT BCE BO3MOXHbIE CI1y4Hau
YMHOX€EeHNA ABY3Ha4YHbIX YNCEeJ1 Ha OQHO3HA4YHOe.

B npouecce pelueHns npuMepoB 3anoMMHaTCs pe3yrbTaTbl YMHOXEHNS
KPYrMbIX ABY3Ha4YHbIX YMCENT Ha 0OQHO3HaYHble, NOBTOPsieTCA Tabnnyka
YMHOXEHUS.

YMeHune BbICTPO YMHOXATb ABnseTcs 6a3on Ans geneHust ABy3Ha4YHbIX
yucesn Ha aBy3HaudHble crnocobom nogdopa YacTHOro.

1. ¥YMHO¥b OECATKM Ha YMCMOo
2 YMHO¥b edWHWULI HA YUCNC
3.Cnoxun npovsseaeHns |
77N e
28] - [2 s |33 - [3] -
£ N " .
2 12 - 14 o (48] - [2]
7N N
- A1 - [4 . 3
T o g
39 12 o A2

(o)
N
I

.ml
[




BHeTabnn4yHoe geneHve ABY3HAQ4YHOrIro 4Ymcria Ha
OAHO3HAa4YHOe€ B rnpeaenax CotHu

YnpaxHeHue BKto4YaeT 8 BapnaHTOB NPUMEPOB Ha AerneHne cnocobom
pasnoxeHusi Ha yaobHble cnaraemble. B kaxxgom BapuaHTe no 12 npnumepos.
OxBaTbIBaeT Bce cnyyaun BHeTabnnyHoro genexHuns B npegenax 100. B
npolecce peweHns npumMmepoB oTpabaTbiBaeTca cnocob YyCTHOro
BHeTabnIM4Horo geneHnsa Ha o4HO3Ha4YHOE YMCNOo CornacHo MeToauKe
o0byyeHna maTemMaTuke B HavarbHbIX Knaccax.

1.Pa3znoxun genumoe Ha 2 charaemblx
2.Paznenu | charaemoe Ha 4Y1ucno
3.Pazpnenun Il charaemoe Ha 4yucno

4.Cnoxwu noJiy4yeHHble CriaraemMmbie
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[eneHne ABYy3Ha4YHOro Yyncna Ha ABy3Ha4yHoe B
npeaenax 100

CaMas pacnpocTpaHeHHas owunbKa, KOTOpY AONYCKAKT YYEHUKN
HayaslbHOW WKOMbI NpU AeNleHNN ABY3HAYHOrO YMucna Ha
ABY3HA4YHOE: AECATKW NbITAlOTCA AeNNTb Ha AECATKU, a eAUHUNLbI -
Ha eanHuubl. B AaHHOM ynpaXHeHUn oTpabaTbiBaeTcsd yCTHoe
AeneHne cnocoboM nogbopa 4HacTHoro. lNosengwowmecs npu
noanbope nponsBeaeHnsa ABY3HAYHOIO YMC/ia HA O4HO3HAYHOoe
CrMocobCTBYIOT 3aNOMUHAHUNIO UX.
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Hymepauuns TpexsHa4yHbIX Yncen

YrnpaxHeHue Ons 3akpenneHna Hymepaunm TpexaHayHblx ymucen. [llomoxeTr
NcNpaBuTb OLUNOKN AETAM, KOTOPbIE YMTaKOT, HAaNpMMep, Yncno 347 Tak:
TpUcCTa YeTblpecTta CeMb UM TPUALATbL COPOK CeMb. [104roTOBUT K YCTHOMY
cnoxenuto sBuaa: 347+2, 347+20, 347+200. [NpnyynT K COTHAM O0DaBNATb
COTHW, OECATKU K AecAaTkam, eguHULLbl K eauHuLam.

B.1  YTo 0603Ha4vYaeT B 3anMcKU Yncna Kaxaaa umndgppa?
Bbibepu oTBeT

TPUCTA YyeTblpe ceMbgecaT

3 4 TPW COpPOK ceMbCOT

TPUOUaTb YeTblipecTa cemMb

B.2 YTO 0OO3Ha4aeT B 3anUcK YMcna Kaxaas umcppa?

BOCEMLCOT NATb TpucTa
8 5 BOCEMbAECAT MATLOAECAT  TPW
BOCEMb NATLCOT TpuauaTh

B.3 YTOo 060O3Ha4YaeT B 3anWUCK YUCNa Kaxaaa undpa?

TPU BoCeMb NATLCOT

3 8 TPUCTA BOCEMbBCOT NATROECAT

TPpMOUaTb  BOCEMbAOECAT NATb

.4 Yto 0b03Ha4vaeT B 3anUcKU YUcna Kaxagaa undpa?

wecTbCoT NATLCOT CcCeMb
6 5 wecTb NATb ceMbOecAaT

wecCTbaeCAT NATbAEeCAT CeMbCoT




YcTHOe crnoXeHue Bupga: 347+2, 347+20,
347+200

ynpax(HeHme AaeT HaBblKN YCTHOIO CJTOXKEHUA YNCeES B rnpegeriax CoTHN.
YYeHUKN OOSTKHBbI 3aKperinTb NMNOHATNE O TOM, YTO COTHMU nobaBnaoT K

COTHSIM, JIECATKN K AeCATKaM, eANHULbI K eAMHNLAM; YYUTbCS cpasy
Ha3blBaTb CyMMY, HA4YMHas C COTEH.

K kakomy paspany nepsoro yvucna npubasnaem BTOpoe YMCrno?
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YcTHoe crnoxeHue, BblYynTaHue B npepenax
1000

YnpaxHeHne Ha NpuobpeTeHne HaBbIKOB BbICTPLIX YCTHLIX BbIYUCIEHU B
npegenax 1000 6e3 nepexona 4yepes AEeCATOK.

 |6241+340-
2 |569|-(220) -
= 967/-110 -
.« [416+323 -




Ocobble cny4yan yMHOXeHuUs

O6y4yeHune B HavanbHbIX Kflaccax HEBO3MOXHO Be3 HarnsiaHbIX NOCOBUN.
[aHHOEe ynpa)KHeHNe COCTaBMNEeHO Kak HarnsigHoe nocobue K peLleHnio
npumMepoB Ha yMHOXeHue dncen Ha 0, 1, 10, 100, 1000. N3BecCTHO, YTO
pebeHoK nyylle yceamBaeT nsyvyaemoe, noHmMmasi CylHocTb ero. Onmpasicb
NUWb Ha NaMATb, MHOMOro He AoCTUrHelwb. OCOBEHHOCTN Hallen NamMaTn B
TOM, YTO Mbl CKINOHHbI 3abbiBaTb. A, MNOHUMAas CYLLIHOCTb, IOrMYEeCKU
pa3MbILLINAS, MOXHO MHOrO€ BCMOMHWUTb, BOCMPOU3BECTH.

YMHoXeHue Ha yncna 0 n 1 mbl NpeobpasoBbIiBaeM Kak YMHOXEHME Hyna U
eNHULbI Ha Yncno (NepecTaBHOM 3aKOH YMHOXeHNA). PesynbTaTt Haxoaum,
3aMeHsas AencTBne YMHOXEHNA CYMMOM OOMHAKOBbLIX CriaraemMbix.

o 0
8 1
12- 10
27- 100
40-1000



MaTtematuka: 4 knacc

MMeHOBaHHbIE Yyncna

B npeobpasoBaHnM MMEHOBAHHbLIX YNCESN YYEHNKKN oumnbaroTca bonblue
Bcero. O4HN NPOCTO nepenucbiBaloT UNdpbI, He 3a4yMbIBaACh O
COOTHOLLEHMAX DOSTbLUNX N MEHbLUNX eOUHNL, U3MepeHus. KTo-1o He 3HaeT
9TUX COOTHOLIEHWI. [lpyrne He MOoryT MOCTPOUTbL LIENOYKY YMO3aKIio4YeHN, B
pesynbTaTe KOTOPbIX NONy4Ynnn 6ol NpaBUbHbIN OTBET.

TepsoTca OeTu 1 B criydasx, Korga B OGHOM 1 TOM Xe YnpaXXHEHUN 0gHU
BENN4YMHbI HY>XXHO yMHOXaTb Ha 10, 100, 1000, a opyrue ymeHbwats B 10,
100, 1000 pas.

KoMNbIOTEPHbLIE YNIPpaXXHEHUS, Kak NpaBuiio, AeTU BbINOMHAIT ¢ 6onbLuen
OTBETCTBEHHOCTbLI), YEM YCTHbIE 3adaHnNa unn paboTbl B TeTpaasx.
3admkcmpoBaHHasa KOMNbLIOTEPOM OLLMbKa NoByXaaeT yYeHuka agymartb,
NPUNOMMHATL COOTHOLLEHUS!, MPaBUNbHO BbIOUpaTh 4ENCTBUS B
npeobpaszoBaHMN UMEHOBAHHbIX YMCen.

[MocnepoBaTtenibHOE BbINONMHEHNE BapMaHTOB TPEHNPOBOYHLIX 3adaHnm (0T
NPOCTbIX K 60nee CrnoXHbiM) MOMOXET Yy4EHMKAM NPUNOMHUTDL N 3aNOMHUTb
COOTHOLUEHMA MeXay eaAnHuLamMm n3MepeHnin, NOTPEHNpPYyeT B
NCMNONb30BaHUN 3TUX COOTHOLLEHWUI B BbIYUCIIEHNAX, MOMOXET, TakKNUM
obpasom, n3baBnTbCA OT OWNOOK. Kpome TOro, y4eHMUKN NOBTOPAIOT
HyMepaunio MHOrO3HaYHbIX YMCEN, y4aTCsa apryMeHTMpoBaTh CBOM BbI6Op.

MNpeo6pa3syit B caHTUMETPbI  HAWAW NpaBUNbHbIN OTBET

1. 67 cm
6aAM 7 cm = 607 cm
670 cm
2. 4230 cm
42 oM 3 cm = 423 c™m

4203 cm



[Mpeobpa3y B MUNNMUMETPbl  HaWaW NpaBUbHLIA OTBET

4cm 8 mMm=

34 cmO9mMmm =

480 mm
48 mm
408 mm

349 mm
3409 mm
3490 mm

[peocbpaszyn B METPbLI HagW NpaBUbHbLIA OTBET

7km 400 m =

70400 m
7400 m
740 m

[Tpeobpa3syi B rpammbl HaWOW NpaBUIIbHbIA OTBET

46 kr =

[Tpeocbpa3syin B knnorpammbl

26y =

46000 r
4600 r
460 r

HaWgW NpaBUnbHbLIA OTBET

26000 kr
260 «kr
2600 «kr



MMoBTOpEHue

Hanaw NpaeunbHLIA OTBET

23 MbOMm =

2360 cm
2306 cm
236 CM

2360 cm
2036 cm

[Mpeobpasyn UMeHOBaHHbIE Ynucna

/56 cm=...0M ... CM

2948 Mm = ... cMm ...

10287 am = ... M ...

5604 u=..7..1

MM

am

1 om =10 cm CKONBKO BCEro B Yyucne
NECATKOB, CTOMNBKO AELUUMETPOB.

1 cm =10 mam CrONLKD BCErD B YMcne
OECATKOB, CTOMbLKO CAHTUMETPOB.

Tm =10 om CKONbKO BCEro B 4YKucne
AECATKOB, CTONLKO METPOB.

17 =10 u CronbKo BCEMO B 4YWche
OECATKOB, CTONbKO TOHH.



[Mpeobpasyn MUMeHoBaHHbIE YKucna

Hanau NpaBunbHbLIM OTBET

25 am 8 cm
258 cm = 2 oM 58 cm
25 am 80 cm
9241 cm 9 mm
92419 mm = 924 cm 19 mm
92 cm 419 mm
460 cm 54 mm
46054 mm = 4605 cMm 4 mm
46 cm 54 mm
58 kr23r
5823 r= 5kr823r
582 kr3r
[lpeobpasyi B MUNIIMMETPbI: YMHOXWTb Ha 10
yMHOXUTb Ha 100
yMHOXUTb Ha 1000
4000 m =
pasgenute Ha 10
pasgenutb Ha 100
paszgenute Ha 1000
82 cm
820 mm = 8200 cm

820 cm



HaWnaW NpaBvIbHLIM OTBET

6270 r
6 u27 kr = 62700 r
627000 r

39050 r
39500 r
39kr5r= 3905 r

39005 r
8. 395

3aaayuMm Ha ABUKEeHue

3agayun Ha ABMKEHME 3aHUMAIOT 3HaYMUTENbHbLIN 06BEM MaTepmnana no
MaTtemaTtuke ans 3-4 knaccos obuieobpasoBaTefibHbIX LUKOS.

YnpaKHeHue He Hay4uT cpasy pellaTb CNoXHble 3a4a4n, HO OHO
HeobXxoaMMOo NPW NOArOTOBKE K PELLUEHMIO 3a4a4 Ha ABMXKEHUe, TakK Kak
MOMOraeT OCMbICITIUTb OCHOBHbIE MOHATUSA: PACCTOSIHUE, CKOPOCTb, BPEMS U
B3aMMOOTHOLLEHMUSI MeXOY HUMMN.

I'IepBoe, YTO OOJTXKHbI YCBOUTb YY4EHUKN, - YHTO HA3bIBAOT CKOPOCTbLHO.

[lepBble WecTb 3agad NoABOAAT AETEN K BbIBOAY: CKOPOCTbLIO Ha3dbiBaloT
paccTosiHue, NPONaeHHOoe 3a eQNHULY BPEeMEHWU. Y3HaB, CKOMbKO
KMIOMETPOB NpoxoauT newexoq 3a 1 4, Mbl HAXOAUM CKOPOCTb newexoga 4
KM 3a 4. Hangs oTBeT Ha BOMpOC 3a4a4yn, CKOSIbKO MEeTPOB MponsibiBaeT
nfoseL 3a 1 MUH, NoslydaemM CKOpOCTb nsioBua — 4 M 3a MUH. [leTu
HabnaaT, KAKUMU eaMHULLAMU N3MEPSETCS Kaxaasa BENUYMHA, Kak
3anncbIBalOT COKpaLLEHHO eaMHULLI N3MEPEHUS CKopocTen: 4 km/d, 40
M/MUH, 8 KM/C 1 Tak ganee.

OCMbICNMB CYLHOCTb BEMUYMH U 3aNOMHUB, KaKUMKN ByKBaMu OHU
0003HavalTCs, YY4EHMKN CMOTYT CaMOCTOSTESNTbHO BLIBECTU (POPMYIIbI: S =
V*t, v =St t=s:v.



Pelas 3agayn, LWKONMbHUKN pacLUMPAOT CBOM KPYro3op, nony4varT
npeacTaBneHne 0 CKOPOCTAX, C KaKMMU OBUraloTCs pasHble BUabl
TpaHCNopTa, a TakkKe XUBOTHbIE, NI0AMW.

No1
1. MpoyuTan 3agayy.
3a 2 4 newwexoq npowlen 8 Km.
CKOrbKOo KMITOMETPOB NpoXoaun newwexoa 3a 1 4?

2.Beibepu BbipaxeHve ANA peLlleHna 3aaaym

2+8 2:8 2+38 8-2 3
a N2

1. MpouuTan 3agayy.
3a 3 4 NbbkHUK Npowen 30 KMm.
CKONbKO KMNOMETPOB NpoxXoaun NbiKHUK 3a 1 4?

2

ol Ne3

1. MpouunTan 3apady.
ABTODYC npoexan 3a 4 4 240 km.
CKOnbKO KMNOMETPOB npoes3xan aBTobyc 3a 1 4?

4 No4

1. MpouuTtan 3agayy.

PacctoaHne 80 KM UCKYCCTBEHHbIN CNYTHUK 3eMnn
nponeten 3a 10 c.

CKOmMnbKO KMNOMETPOB nponetan cnyTHUK 3a 1 ¢?
2.Bbibepu BbipaxkeHne Onsa pelueHna 3agadu

80:10 380-10 80+10 80-10 10-80

4 Ne5

1. MpounTan 3agadvy.
[Mnosey nponnbin 120 M 3a 3 MUH.
CKOMbKO KUMMOMETPOB NponnbiBan nnoseu 3a 1 MUH?

2.Bbibepu BolpaxeHue ONs pelueHns 3aaavdn

1203 120-3 120+3 120: 3 8-120



4 Ne6

1. MNpounTan 3agayy.
Ynutka npononana 20 m 3a 4 u.
CKOnbKo METPOB Mpononsana ynurtka 3a Kaxabli Yac?

2.Beibepu BhipaxeHve ang pelleHus 3agayu

204 20:4 20+4 20-4 4-20
ol Ne7

PeLuwn 3afavy, BCNOMHUB, YTO Ha3blBalOT CKOPOCTLIO.
CkopocTtb camoneta 800 km/u.
CKOmnbKO KMITOMETPOB NMPoneTuT camorneT 3a 3 4aca?

BbiGepn BblipakeHne 4NA pelleHns 3agayn

800-3 800:3 800+3 800-3 3-800
4 Ne8

Pewn 3a,uaqy, BCNOMHWB, YTO HA3bIBAKOT CHOpOCTblO.
CkopocTb noesga 80 km/u.
CKONbKO KMMOMETPOB OH NPOEAET 3a 6 YacoB?

BeiGepu BoipaxeHue AN pelleHus 3agayu

80+6 80:6 80°6 80-6 6-80
ol Ne9 |

Pewin 3afady, BCNOMHWB, YTO Ha3blBalOT CKOPOCTLHO.
BenocuneancT exan 3 4 cO CKOPOCTbIO 12 KM/,

CKOnNbKO BCEro KUJTIOMETPOB lMNpoexall BenocunegncT?

BbiGepu BblpaxkeHWe ANa pelleHns 3aaayn

12-3 12:3 12+3 12-3 312



d Ne10

Pewn 3agavy, BCNOMHKMB, YTO HA3bIBakOT CKOPOCTLHO.
naCCEDKMpr exanu 5 4 nerkoBbiM aBTOMODOUNEM

CO CKOpoCTb 80 KM/M.
CKOInbKO BCEro KUNOMETPOB OHM Nnpoexarnn?
Beibepu BhipaxkeHue AN pelweHns 3aaym

s0-5 80:5 380+5 a80-5 5-80
ol Ne11 |

PeLiun 3ajavy, BCNMOMHWB, YTO Ha3blBakOT CKOPOCTLIO.
CKOpPOCTb KOCMWYECKOro Kopabns 7km/c.
CKONbKO KUMOMETPOB OH nponeTtut 3a 1MunH? (1 mmH = 60 C)

Bbibepu BoipaxkeHwe AnNs peweHna 3agadm

60: 7 60 - 1 60 + 1 71 7 - 60

4 Ne12

Pewn 3afadvy, BCNOMHWB, YTO Ha3blBAlOT CKOPOCTLHO.
CkopocTb Yepenaxu 3 M/MUH.
CKkonbko MeTpoB oHa nponondet 3a 14?7 (14 =60 MuH)

BbibGepu BbipakeHve ONs pelleHns 3agayn

3 -1 60: 3 1+3 60 - 3 360

ol Ne13

Pewn 3agady, BCNOMHWB, YTO Ha3bIBalkOT CKOPOCTLIO.
PacctoaHve mexay npuctaHaMm 150 kM. 3a CKOMbKO YacoB

NpeoaoneeT 3T0 pacCTosHUEe Tennoxod, eCrnv ero CKOpoCTb
30 Km/y?
Beibepu BbipaxkeHvwe Ansa peleHuns 3agaqyv

150 -30 150:30 30+ 150 150-30 30 -150



9 Ne14

Pewin 3adavy, BCNOMHKWB, YTO HA3bIBAKOT CKOPOCTLIO.
CkopocTb BepToneta 200 KM/4. 3a CKOMNbKO YacoB OH

nponetut 600 Km?

BriGepu sbipaxeHne OnNa peleHns 3agaqn

600 -200 ©600:200 o600+ 200 600 -200

ol Ne15

PeLwin 3afavy, BCNOMHWB, YTO Ha3biBatlOT CKOPOCTLHO.
PaccTtosiHne MeXy cellaMin 16 KM. 3a CKONbKO 4YacoB

NpoOMayT 3TO PacCTOAHUE TYPUCTbI, ecnun ByayT naTn co

CKOPOCTbHO 4 KM/Y?
Beibepu BhipaxkeHre Ans peleHna 3agayn

16-4 16-4 10+4 16: 4 4-16

ol Ne16

PeLiun 3afavy, BCNOMHWB, YTO Ha3blBakOT CKOPOCTLHO.
3a CKOMbKO 4YacoB npouaet 24 kKM KapaBaH Bepbnoaos,

OBUrasiCb CO CKOPOCTbIO 8 KM/Y?

Bbibepu sbipaxeHue ANA pelleHns 3agayn

24 - 8 24-8 24 +38 24: 8 8- 24

ol Ne17

PeLun 3afavy, BCNOMHKMB, YTO Ha3blBakOT CKOPOCTLHO.
CkopocTb MoToumknucTa 50 km/4. 3a CKOMNbKO YacoB OH

npoenet 250 km?

BbiGepu BbipaxkeHWe Ans pelleHns 3agadn |

250 - 50 250:50 250 + 50 250 - 50



ol Ne18

PeLwiu 3dfadyy, BCNOMHWE, HTO Ha3blBAakOT CKOPOCTLHO.
CkopocTb katepa 20 kMm/4. 3a CKOMbKO YaCcoB OH NPOoNnbIBET
pacctoaHmne 120 km?

BbiGepu BoipaxkeHne Ana peleHusa 3agaqm

120-20 120-20 120 +20 120:20 120- 20

3agayun Ha ABMXeHue - 2

B nepBoM cb6OpHMKE MPOCTbIX 3a4a4 Ha ABUXEHME OHW NoAaBannChb
no pasgenam: 6 3agay Ha BblUMCIEHNE CKOPOCTK, 6 3a4a4y Ha
BblUMC/IEHNE PACCTOAHNA, 6 3a4a4 HA BblYMCNIEHNA BPEMEHMN.

Bo BTOpoM c60pHUKE rpynnmpoBKa OTCYTCTBYET. YUEHUK YXKe He
MOXET HaUTW pelleHne creayruwen 3agadm no aHanaornm
npeabiaywen. K Kkaxxaon 3agadve aemcreme BolbnpaeTcs oTaesbHO.
Yncna nogobpaHbl TakK, YTO C HUMU MOXHO BbIMNOJIHATb Kak
AeNCTBNE YMHOXEHUS, TaK U AeNCTBUE CroXeHUs. Bblbop peweHus
3aBUCUT OT MOHUMAHUSA CYLLHOCTU BEJIMYNH: CKOPOCTb, BpeMs,
pacCcTossHME U 3aBUCUMOCTEN MEXAY HUMMU.

TakuM 06pa3oM 3aKpenATCS NOHATUS O CKOPOCTU, BPEMEHMH,
paccTositHUM N 06 eanHMLAX, KOTOPbIMU OHN U3MEPSIOTCS.

Ne1
1. MNpouunTtan 3agady.
TypuUCTUYECKUN MapLUpyT BenocuneancTbl npoexanu 3a 3 4
CO CKOPOCTbO 15 KM/M.

Kakoe paccTosHMe npoexanu BernocunegucTbl?
2.Bbibepn BoipaXkeHve Ang pelueHns 3agaym

15-3 15:3 15+3 15-3 3+15



<4 N2

1. MpounTan 3agaqy.
CkopocTtb Beptoneta 200 Km/4. 3a CKOMNbKO YacoB OH
nponetut 400 km?

2.Bbibepn BoipaeHne And pelueHuns 3agaym

400-200 400 :200 400+ 200 400 -200

9 Ne3

1. MpounTanm zagaqy.
KapasaH BepObnogoB MOET CO CKOPOCTbIO 9 KM/4. 3a Kakoe
BpEMS OH MPONAET paccTosHue 27 Km?

2.Bbibepu BbipaxkeHne Ansg peweHna 3agaqm

279 27-9 27 +9 27:9 Q- 27

j Ne4

1. MpouunTan 3agayy.
Ynutka npononana 15 m 3a 3 u.
C Kakon CKOpPOCTbHO nonana ynuTtka?

2.Bblbepu BblpaxkeHne ANa peleHns 3agaydn

15-3 15: 3 15+ 3 15-3 3+15

E Ne5

1. MNpoynTan 3apady.
3a 4 4 NbbKHUK npoLuen 44 km.
Kakas cKOpOCTb NbhKHUKA?

2.Bblbepu BblpaxeHne Ona pelleHns 3aaaydn

44-4  A4:4 A4 +4  44-4  4-44



4 Ne6

1. MpounTtan 3agadyy.
CkopocTb camoneta 900 km/u.
CKOMbKO KMITOMETPOB NPONeTUT camMmoneT 3a 3 47?7

2.Bbibepu BblpaXkeHWe and peLlueHna 3agadn

900-3 900:3 900+3 900-3 3-900

jj No7

1. MpounTan 3agadvy.

[Maccaxupbl exanu 4 4 nerkoBbIM aBTOMODUNEM
CO CKOpOCTbLH 80 KM/,

Kakoe paccTtosiHMe OHU npoexanu?

2.Bblbepu BoipaxeHue Ana peweHns 3ajaym

80 -4 80:4 80+4 80-4 4-80

E Ne8

1. NpouuTtan 3agayy.
CkopocTb katepa 20 kM/4. 3a Kakoe BpeMs OH NPONMbIBET
pacctosHue 80 Km?

2.Bbibepu BhipaxkeHWe Ang pelueHus 3agayu

80-20 80°-20 80+20 80:20 80 - 20
4 Ne9

1. MpounTtan 3agady.
CKOpPOCTb KOCMUYECKOro Kopabns 7km/c.
CKonbKO KMNnomeTpoB OH nponetut 3a 30 ¢?

2.Bbibepu BblpaXkeHWe Ond pelueHna sagadum

30: 7 30-7 30 +7 30-7 7-30



al

1.

Ne10
[MpounTam 3agady.

CkopocTtb noe3na 90 kKM/4. 3a CKOMbKO YacoB OH NpoeaeT
540 km?

2.

540 - 90 540:90 540 + 90 540 - 90

BbiGepn BbipaxeHve ANa pelleHnsa 3agadu

a Ne11

1. NpoynTan zagavy.

ABTOMOOUIMb Npoexan 3a 6 4 480 kM.

C Kakon CKOpPOCTbH exan aBToMobunb?

2.Bbibepu BolpaxeHne Ang peleHna 3agadn (LenkHM no HeEMy MbILLIKOW).

480-4 480+6 480:6 480-6 ©6-4380

!J Ne12 )
1. MNpouuTan 3agaqy.

PacctosgHne mexay cenamu 36 KM. 3a CKONbKO 4YacoB
NnpoeneT 3ato paCCtoAHMe BCaadHNK, €Cllh €ro CKOPOCTb
9 km/y?

2.Bbibepun BoipaxkeHwe Ansg peLueHns 3agaym

369 36 -9 36 +9 36:9 9-36
4 Ne13

1. MpouunTan 3agadyy.

PacctoaHune mexay ropogamun 600 kM. SnekTponoesq
MNPOE3HKAET 3TO PACCTOAHUE 3a 5.

Kakasa CKOpoCTb anekTponoesga’

2.Bbibepu BbipaXkeHve Ona peleHnsa 3agaym

600-5 ©600-5 600+5 600:5 5-600



ol Ne14

1. MNpoyunTtan 3agayy.
CKOpOCTb Yepenaxu 3 M/MUH.
CKonbko MeTpoB OHa npononaet 3a 30 MUH?

2.Bblbepu BolpaxeHwe ONA pelleHns 3agaydn

330 30:3 30 +3 30 -3 30-3

4 Ne15

1. MNMpouuntam 3agayy.

TypucTbl 4 4 NNbINMXM MOTOPHOW NMOAKON CO CKOPOCTLHO
40 KMm/\.

CKOnbKO KUNMOMETPOB NPONMbINU TYPUCTbI?

2.Bbibepu BoipaxkeHve ana peleHna 3agaym

4-40 40-4 4+40 40-4  40:4

4 Ne16

1. NpouunTar 3apayy.
CkopocTb no4vtoBoro ronybs 60 km/4. 3a kakoe BpeMs OH

nponetut paccrtosHue 120 km?

2.Bbibepu BoipaxkeHve onga pelleHns 3agaym

120-60 120:60 60+ 120 120-060 60 -120

ol Ne17

1. MNpouunTtan 3agayy.
CkopocTb camoneta 600 Km/u.
CKOMbKO KUITOMETPOB OH MNPONeTuT 3a 3 47?

2.Bbibepu BolpaxkeHue AN peweHna 3agaydy

600+3 600:3 600-3 600-3 3-600




ol No18

1. MNpo4nTan 3agaqy.

PaccTtosHue 240 M n4ena nponetena 3a
40 c.

Kakad ckopoCTb n4yenbl?

2.Bbibepu BeipaXkeHne ANa pelweHns 3agaym

240 :40 240-40 240 +40 240-40 40 -240

3agayuv Ha gBUXeHue - 3

TpeTbe ynpaxHeHne — aTo Tabnuua, B KOTOPOW 3a ABYMS M3BECTHbLIMM
BEMMYNHAMMWN HYXKHO HANTU TPETbIO. YUYEHWUKM OOMKHbI BbibpaTh AeNcTBUe, C
MOMOLLIbKO KOTOPOro HAXOAUTCS HEM3BECTHAs BENUYMHA U YCTHO ero
BbINOMHUTb.

3a ABYyMA BENMNHYNHAMW B CTPOKE Hanau TPETLK

CKOpPOCTb - V| BpeMA - { |pacCToAHKE - S

60 KkM/y 4y
294 36 kM
500 km/y 2500 km

I L KT
EC T

30 km/y

1500 km/y

70 KM/4 560 km




CKOPOCTb - V| Bpem4 - t |[paccToaHue - s

5 m/4 44
8 Km/4 16 KM
6 m/c 30c

9 MUH 27 M
40 m/MUH 200 m
60 Km/d 360 Km
8 KkMm/c 8cC

3 MUH 270 m
20 Km/M 200 Kkm

44 400 Km

Hymepauvm MHOTIO3Ha4YHbIX YUcers

HekoTopble yunTtens cpady 3HaKoMSAT Y4EHUKOB C Tabnuuen Knaccos n
pa3psgoB. O6bACHAIT, YTO B MHOIO3Ha4YHOM YuUcne paspsabl rpynnupytoTcs
B Knacchl. B kaxxgom knacce Tpu paspsga. B npegenax wecTtusHadHbIX
yucesi UMeeM [Ba Kracca: nepBbi U BTOPON. EANHMUBI, 4ECATKU, COTHU
CTaHOBSAT Kfnacc eanHuy, (NepBbli KNacc). EaMHMUbBI ThicAY, ECATKN ThICAY U
COTHM TbICSI4 CTAHOBSAT Knacc TbicaY (BTOPOM Knacc). EanHnubl, aecaTtku m
COTHU — Ha3BaHMSA NepBOro, BTOPOro U TPETbEro pa3psa0B NepBoro Krnacca.
EOVHUUBI ThICAY, OECATKM ThICAY U COTHU TbICAY — Ha3BaHMSA NepBOoro,
BTOPOro 1 TPETbEro pas3psaoB BTOPOro Knacca. HasBaHus cHETHbIX
(pa3psagHbIX) eanHUL, NepBbIX ABYX KIAacCOB Takune: Ans Knacca eauHnL, —
eanHuua, OecsaToK, COTHSA; ANs Knacca Tbicay — eaAnHuua Tbicsad, EeCATOK
TbICSIY, COTHS ThicaAY. Ecnn eanHmubl Kaknx-nnbo paspsaaoB OTCYTCTBYHOT, TO
B YCTHOM HYMepauun Ux He HasbIBaloT, a B MMCbMEHHOW — 0603Ha4aT
Hynem. BblgensoT Takke egmMHULbI KnaccoB. EAnHMUEn knacca TbiCsaY eCcTb
Tbicsa4a. YTobbl npounTaTh YEThIpEX3HAYHOE, NATU3HAYHOE UMK
LLIeCTU3Ha4YHOe YNCII0, CHavarsa HyXHO Ha3BaTb, CKOJIbKO B HEM eAuHUL
Knacca TbICs4, @ MOTOM , CKOSbKO eAnHUL, Kracca eamHuL (CroBo eauHuL, He
NPOU3HOCAT).



3anuwm Ynucno umdpamu.

MATb TbICAY TPWUCTA COPOK [OBd

Il knacc | knacc
Knacc TbiCAY |Knacc equHuu

COTHW
TbICAY
ThiCAY
ThiCAY

© O~ DA WN = O |AECATKN
OO~ A WN = o |CANHNLBI
©E~NONAWN = O|cothn

© 0N OHWN = O|necaTku
©®~ DG WN = O lenumub

Ooo~NoOoOhbhwMNn =0

NBECTWU NeCcATb ThICAY NATLCOT LWEeCTbAeCAT
CeMbECAT ThiCAY TPUCTA ABaAuUaTh NATh

CTO TpMAUaTh WeCTb ThiCAY BOCEMBCOT COPOK AeBATb
OEBATLCOT COPOK ThICAY TpUALaTb

NATb ThiCAY CEMbAOECAT BOCEMb

BOCEMbLCOT ThICAY YeTbIpe

LUECTb ThICAY OEBATb

NATLCOT BOCEMb ThICAY CTO COPOK

TPUCTaA CEMb ThbICAY TPUCTA CEMb

10 BOCEMbAECAT OBE ThICAYM LUECTb

11 TpUCTa CEMbOECAT NATb ThICAY COPOK LWECTb

12 pBapuaTtb CEMb ThICAY NATLCOT COPOK

© o N O Uk WD



Opobu

N3yuyeHne gpoben B Ha4anbHOW LLKOSIE HAYMHAETCS C O3HAKOMITEHUS
YYEHMKOB C YaCTsMU: NOSIOBUHA, TPETbA YacTb (TpeTb), YeTBepTas 4YacTb.
BbinonHaem npaktndeckme ynpaXHeHUs Ha pasgerieHne nonocokK, Kpyros,
NPSIMOYroSIbHUKOB, KBagpaToB Ha 2, 3, 4, 8 paBHbIx YacTen. [logyepkmBaem,
YTO YaCTM OOMKHbI ObITb paBHbIMW. [peanaraem npakTuyeckme 3agaHua:
B3ATb TPETbIO YacTb OT 12 OpexoB, BOCbMYIO YaCTb OT 24 CceMSH , MOSIOBUHY
s16noka. Y4eHuKN OOSKHbl OCO3HaTb, YTO NOMOBUHY, TPETb, LUECTYIO YacTb
nonyyaem gernieHnem Ha 2, 3, 6 paBHbIX YacTen. Hepes HEKOTOPOE BpeMs
BBOAUM 0b603Ha4eHue Yacten undpamu: 1/2, 1/3, 1/4, 1/6, 1/8. Naem
3agaHue onpenennTb, Kakast YacTb NOSIOCKM (KBagpaTa, Kpyra) 3akpalleHa.

[leTn npuBbIKaKOT K AEUCTBUIO: YTOObI ONpeaennTb Ha3BaHMe OOHOM YacTu,
HY>KHO BbISICHUTb, Ha CKOJMbKO paBHbIX YacTen pasferieHo uenoe. dansue
AaeM MoHATME 0 APO6AX, YNCNUTESbHBIE KOTOPbIX OTANYHLI OT eANHULbI:
3aKkpalumBaeM Tpu YeTBePTbIE YacTun U obo3Havyaem apobbto 3/4, penum
KBaZpaT Ha BOCEMb PaBHbIX YAaCTEN, BbIACHAEM, KaK Ha3biBaeTCs Kaxgad
YyacTb, 3aKpaluMBaeM NATb U3 HUX U 3anucbiBaemM undpamm — 5/8. HYtobbl
n3bexaTb oMOOK B UTEHUU Apoben (NaTas BoCcbMasi), ynpaxHaem B
Ha3BaHMM 3aKpalleHHbIX YacTen: ABe BOCbMbIX, TP BOCbMbIX, LLECTb
BOCbMbIX, YKa3blBaeM, CKONIbKO BOCbMbIX HE 3aKpalleHO B KaXX[AOM Crly4Yae U
T.A.

1. MNocuuTan, Ha CKOMNBKO pPaBHbIX YacTeW pasaenunm Kaxay Nonocky. ﬂ

Kak HasblBaeTca odHa 4acTbk B nonocke?

OB603Haub ApobOM, Kakas YacTb KaXaoW NONOCKU 3akpaleHa.

] [ [ [ [ [ []

m [ [ [ ] ]




2. [locymTan, Ha CKOMbKO paBHbLIX YacTew pasfenuni Kaxayo nonocky.  Kak
Ha3kIBAETCA 0QHA 4YacTb B Kaxaou nonocke? CKONbKO BOCBMbIX YacTew
3akpaweHo? Obo3Hauvb ApoboM, Kakas 4acTk Kaxaow NONOCKW 3akpalleHa.
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3. lNocymTan, Ha CKOMBKO paBHbIX YacTel pasgennin Kaxayr Nonocky.
Kak HasbiBaeTCcqa O4Ha YacTk B nonocke?
Obo3Ha4Yyb ApoboM, Kakas 4acTb KaX oW NoNocKK 3akpalleHa.
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4. MNocyuTan, Ha CKONbKO paBHbIX YacTel pasaenuniy Kaxasn Kpyr.
Kak HazblBaeTCcA ofHa 4acTb B KaXJoM Kpyre?
ObosHa4vk Agpobom, kKakasa YacTb KaXaoro Kpyra 3akpalleHa.
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CpaBHeHue gpobeun

CpaBHeHue gpoben basnpyeTtcs Ha NoHMMaHUK nx obpasosaHus. Ecnn 1/2
nosiyyaem geneHnem LIenoro Ha aBe paBHble YacTu, a 1/8 geneHnem atoro
LLlenioro Ha BOCEMb PaBHbIX YacTen, TO, NPeACTaBnsAs 3TOT NPOLECC, YYEHUKN
NPUXOONAT K BbIBOAY, YTO 0gHA BOCbMas YacTb MeHbLUE, YEM OHa BTOpas.

Ho cpaBHeHWe apoben JOMKHO HaYMHATBLCSA C HarnsgHOro AeneHns Nosiocok,
KBaApaToB, KPYroB, OTPE3KOB Ha paBHbI€ YaCcTU U COMPOBOXAATbLCA 3TUMMU
OENCTBMSIMU, NOKa OEeTU He NPUBLIKHYT NPeACTaBNATb UX.

[Tocne Toro, Kak 4eTN Hay4YaTbCs CpaBHMBaATbL APOOU C YNCIIUTENBHbBIMN,
paBHbIMU eQMHULAM, NEPEXOANM K CPaBHEHUIO APOBEN C pa3HbIMK
YNCNUTENBbHBIMU, HO paBHbIMUK 3HaMeHaTenamu. lNogyepkMBaem, 4YTo YacTm B
oboux cny4vasax paBHble, a 6onblue Ta Apobb, rae B3anu 6onblue Taknx
yacTewn.

Bonee crnoxHbeln criydan, korga cpaBHMBaeM Be 4pobu ¢ pa3HbiMuU
3HamMeHaTensMu, Ho OANHAKOBbLIMU YUCInTENsAMU. HO n B aTOM criyyae,
npeacTaenss obpasoBaHue Takux Apoben, AeTn cnpaBnsalTCsa C 3agaHNEM,
onpenenssi, B kakon gpobu nosiydyeHHble npu AefleHN YacTn MEHbLUKE, U
CpaBHMBas OANHAKOBOE KONMMYECTBO MEHbLUMX U 60MbLLUNX YacTeN.

1. PaccmoTpu NONoOCKK, B KOTOPLIX 3akpalleHbl paBHbIe YacTw, E
HazoBW 3Tk 4acTw.

1 7 1 7 1 2 1 _ 2
2 4 2 8 3 6 3 12
1 _ ? 1 _ ? 1 7 1 2
2 6 2 12 3 9 3 15



2. PaccmoTpu nonockwn. MNepeTtaHu K kaxool apobu paeHyw el apobs.
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3. CpasHu apobu
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4. CpaeHw apobv
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3agayuun ¢ YacTaMMU

3aa4yun C 4YacCTsMM — 3TO TPEHUPOBOYHOE YyMNpaxXHeHne ANns peLlleHuns
NPOCTbIX 3a4a4, B KOTOPbIX HY>XHO HAaNTW YacCTb YMCna UM YNCNO 3a
ero yacTtbto. Mcxoasa v3 npuHUMNa — OT NPOCTOro K CJI0XHOMY, Mbl
nobmeaeMcs ycnexa B pelleHnn CrIoXHbIX 3a4a4d TO/IbKO Mocsie Toro,
KakK AeTu NMOMMYT M Hay4daTcCs pewaTb NPOoCTble 3a4aun. YUEHUKU
AOJIKHbI HAYUYNTbCSA pa3findaTbh YKa3aHHbIe Bblle ABa BUAa 3a4ad.
CxeMa K 3aga4ve, KOTOPYH HYXHO AOMNOJSIHUTb, 0603HAUMB Ha HEN
Lesioe 1 4yacTb, 3acTas/sieT BAyMUYMBO UMTaTb 3a4a4y, NpeacrtaBuTb
CUTyaumo, ONMUCaAHHYIO B 3aja4e. Llenbln 0oTpe3oK B KaXaomn cxeme
pasaeneH Ha onpeaesnieHHoe KOIMYeCTBO paBHbIX YacTen. DTo
3aKpenasieT NoOHATUE O TOM, YTO Apobb NonyyaeM geneHnem Lenoro
Ha ABe, TPW, YeTbIipe 4acTu U T.A4.

Takum obpa3oM, y aeTten BbipabaTbiBaeTCs NpaBuUbHbIA NOAXO0A K
peleHnto BCcex TUMNOB 3a4a4: NpeacTaBuTb YC/I0BME 3a4aun B BUAE



CXeMbl, onpenennTb N3BECTHble U NCKOMbIE BEIMYUHbI, YCTAHOBUTD,
KaK OHW CBA3aHbl Mexay cobon, BbibpaTb pelleHue.

[Mony4YeHHble B HAaYalIbHOW LLUKOJSIE YMEHUS HAaXO0AUTb 3aZlaHHYHO
4acTb YMCIA U YUCNO MO U3BECTHOW €ro 4acTu NMOMOryT yYeHUKaM
CpeAHEeN LWKO/bl B PELIEeHMN 33a4a4 C NMPOLIEHTAMN, TaK KakK NpoLeHT
— 3TO coTas 4YacTb YMcna. YCBOMB MaTtepuasn No HaxoXAEeHU0 YacTu
4YMcna M YUCna 3a ero 4YacTblo, YYEHUKN HE YYBCTBYIOT TPYAHOCTU B
peLleHnn 3a4a4 C NPoLLEHTaMMU.

CUyeTuMK pelleHHbIX 3a4a4y NoKa3blBaeT, Ha KaKOM YPOBHE
HaXxoAUTCH yYeHUK. o cueTumKy ownbok BUAHO, OCO3HAHHO
paboTaeT pebeHOK WM BbIMOSHAET YKa3aHHbIE B YNpPaXXHEHUN
NENCTBUSA Hayraa. 3TO MOMOXET YYMUTENO B KOMMbIOTEPHOM KJjlacce
BUAETb YPOBEHb YCBOEHUS MaTepuasa KaXXAblM YUYEHUKOM.

1. lNpoyutain 3agauyy.

Ne1. Joapka Hagouna 8 n monoka. YeTBepTb MOMOKa OHa Bbinuna B
kacTptonto. CKONbKO NUTPOB MOMNOKA A0SPKa BbINMIA B KACTPHOMNO?

2. MNoayman,YTto HYXXHO HaWTK B 3afade: YMCno Uin ero 4Yactb?
Obo3Hayb 3TO Ha cxeme.

? 8
———

3. Buibepu BolpaxeHrue Ans pelueHns 3anayu.

8.4 8:4



1. MpounTain 3agavy.

Ne3. Macca nopocéHka 36 kr. Kakas macca nHatoka, eciii OHa CTaHOBUT
YETBEPTYH YaCTb MaccChbl NOPOCEHKA?

2. [NlogymMman,4To HYXXHO HanuTKU B 3afaye: YUCNo UNu ero 4acTb?
OBo3Ha4yb 3TO Ha Cxeme.

? 36
-

3. Bbibepu BhipakeHue ANs pelueHns 3anadn.

36- 4 36:4

1. MpoyuTtan 3agavy. : z

Ned. N3 oropoaa npusesnu 420 kr oeouwen. OgHa cegbmas YacTb bbina
CBEKNa.

CKONbKO KMNorpamMmmMoB CBEKIbI NPUBE3NU U3 oropoaa?

2. [ogyman,4Tto HYXXHO HanTu B 3agave: YUCo UNu ero 4acTb?
O603Ha4yb 3TO Ha cxeme.

i 420

3. Bbibepu BolpaxeHue ansa pelueHns 3agadu.

420 7 420:7



| 1. Npouutait 3apauy.

5. LleHa anbboma CTaHOBUT OAHY LWECTY YacTb LEHbl KHUMK. 3a KHUry
annatunu 180 py6.
KOMNbLKO CTOUT anbbom?

2. [Nogyman,YTo HYXXHO HaUTK B 3aade: YNCIo UK ero Yactb?
ObBo3Ha4Yb 3TO Ha Cxeme.

? 180

3. Bbibepu BbipaxeHue ANsA pelleHns 3agadn.

180+ 6 180:6

1. MpoyuTan 3agauy.

Ne6. [1o obena npogasel npogan 24 kacTpronu. 3TO TPeTbSA YacTb
KacTponb, KOTOpbIE BbINK B MarasuHe.
CKOJbKO KacTprofb Obino B MarasnHe?

2. [Noagymai,4To HYXXHO HauTK B 3afave: YMCcio Unm ero YacTtb?
Ob603Hayb 3TO Ha cxewme.

? 24
- 3

3. Boibepu BolpaxeHue Ansa pelueHns 3agadn.
24+ 3 2423



1. MpoynTan 3agayy.
Ne7. Ha nonue aepeBbeB NOTpaTunmn TPETbIO YacTb BOAbI, kKOTOpas bbina B
Bouke. CKONbKO NUTPOB BOAbLI ObINO B BoYke, ecnv Ha NonuB AEPEBLER

ywno 90 n Boabl?
2. [Noayman, 410 HYXXHO HauTK B 3afade: YNCIo Uin ero 4YacTtb?

Obo3Hayb 3TO Ha cxeme.

? 90
—

3. Bbibepu BblpakeHune Ansa pelenuns 3agadu.

90. 3 9033

1. MpouuTtan 3agauvy.
Ne8. Maccaxupamu B camoneTe bbinun B3pocnbie u getu. [letn ctaHoBuUnu
NATYIO YacTb BCEX NacCcaxupoB. CKOMbKO Naccaxunpos bbINo B CaMOneTe,

ecnu geten beino 307?
2. [Moayman,4To HY)XXHO HaUTK B 3afiade: YMCNo Un ero 4acTb?

O003Hayb 3TO Ha cxeme.

? 30
——

3. Bbibepu BhipaxeHue ans peleHus 3agayn.
30.5 303+ 5



1. MpoyunTan 3agady.

Ne9. Ha ntuuedepme bbinu ytkm n rycu. 'ycen dyno 90. OHu ctaHoBUNK
OAHY LLUECTYIO YacTb BCEX MTUL,.

Ckonbko Bcero ntuy, beino Ha ntuyedepme?
2. [Nogyman,4To HYXXHO HaTK B 3aade: YMCrio Uin ero YacTb?

Ob603Hayb 3TO Ha cxeme.
.-3

? 90
3. Boibepu BoIipaxkeHue aAnsa peleHns 3agayn.
90.6 90:6

1. MpoyuTan 3agayy.

Ne10. Ha akckypcuto noexano 280 y4eHukoB. HeTBEPTYHO YacTb CTaHOBUIU
NepBOKNACCHUKW.

CKONbKO NEPBOKNACCHUKOB MOEXano Ha 3KCKYpPCUo?
2. [Mogyman,YTo HY)XXHO HanUTK B 3aflade: YMCno Uiin ero 4acTb?

Ob03Ha4Yb 3TO Ha CXeMme.

? 280
-

3. Buibepu BhipaxeHue Ans peleHus 3agayn.

280- 4 280:4



@ 1. Mpouutait 3agavy. B.1

1211. Xo3anka cobpana 80 kr nomuaopos. MNaTyto 4yacte NOMMAOPOB OHAa
aconuna.

KOITbKO KMMOrpamMmMoB NoOMUOOPOB 3aconuna xo3samnka?
2. [Mogyman, 4To HYXXHO HauTKU B 3afave: YMcno Unn ero Yactb?
Obo3Hayb 3TO Ha CXeMme.

? 80

3. Boibepu BblpaxeHue aAns peleHns 3anayu.

805 80:5

1. MpouuTain 3agayy.

Ne12. Ha nowwuB kKocTioMoB Ha habpuke notpatnnu 60 m TKaHu. ITO naTas
4YacTb BCEW TKaHW, KOTopyto 3akynuna abpuka. CKONbKO METPOB TKaHU
3akynuna cabpuka?
2. [Noaymamn,4To HYXXHO HaWTu B 3afade: YNCIo UiKn ero Yactb?
O603Ha4yb 3TO Ha CXeMe.

? 60

I e

3. Beibepu BolpaxeHue ansa pelueHns sanadn.
60+ 5 60:5



NMNepumeTp u nnowaab

XOTS C NOHATUSAMM «MEPUMETP» U «Nrowanb» yvyawmecs yKe ctankmBarnmcb
B 1 - 3 Kraccax, Ho, NPUCTynasa K N3y4eHuto 3TON TeMbl B YETBEPTOM Kracce,
NOBTOPSIEM N 3aKpensiieM yKkasaHHble NOHATUA. U, npexae BCero - 1o
pasfindeHne cammx NOHATUN, a Takke eanHUL, KOTOPbIMUN U3MEpPSAETCH
nnowanb U nepumeTp.

Kak nsBecTtHo, BCe No3HaeTcHa B CpaBHeEHUU, cornocTaBnieHmn. Ha nepson
CTpaHuLe ynpaxXHeHns cornoctaBnsaeTca nepumeTp (cnesa) v nnowanb
(cnpaBa). NepnmeTp 0603HAYEH NUHENHBIMU €aMHULAMMK, Nowaab -
KBagpaTHbIMU. BTOpasa cTpaHuua npegnaraet y4eHuKkam rnocymtaTb
KOSIN4eCTBO CaHTUMETPOB, CoOAepKaLLEeEeCH B NepUMeETpe Kaxgon ourypbl n
KONMMYECTBO KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB, codepKalleecsi B nnowagu. U,
HaKOHeLl, apryMeHTMpOBaHO BbIBOAUTCA pOpMyna BblYMCIIEHMA nnoLaamn
NPSIMOYTOSIbHUKOB: YNCII0 KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB B O4HOM psiay
YMHOXaeTCHa Ha KONMYeCcTBO Taknx psiaos.

[MocynTal, CKONLKO CAHTUMETPOR B NepUMeTpe Kaxaou durypsi.
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MocunTait, CKONbKO KBaApaTHbIX CAHTUMETPOB B NMOLLAAW KaXO0M hUrypbl. gt e
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YpaBHEeHUSA C TpemMa AeUCTBUSMU

PelueHne ypaBHEHUN C OBYMSA U TPEMS OEUCTBUSMM B HAYaSIbHOM LLKOSE
OCHOBbIBaeTCA Ha npaBunax HaxoXaeHns Hen3BeCTHbIX KOMMOHEHTOB
ONENCTBUWN CNOXEHUA, BblYUTAHUSA, YMHOXEHUA U OeNTeHNS.

To ecTb, YTOObI HANTK HEM3BECTHOE CnaraeMoe, Haao N3 CYMMbl BbIYECTb
n3BecTHoe crnaraemoe. Ytobbl HaTN HEM3BECTHOE BblYMTaeMoe, Haao oT
YMEHbLLAEMOro OTHATb pasHuLy. YTobbl HANTN HEN3BECTHOE YMEHbLUAEMOE,
Haao 0o6aBUTb (CNOXWTL) BblYMTaEeMOE U pa3HOCTb. [ 3anoMUHaHNUS
NpaBun UCNONb3YOT MNOHATUE «LEenoe» U «4actny. NomMoXxeT B 3TOM Hall
npeablayLwuin cOOpHNK «YpaBHEHUS U 3a0a4ny.

HeunsBecTHbIe MHOXUTENN, AENTUMOE U OENUTESNb ULLIEM, BbIMOSTHAS
ANENCTBUSA OeNeHnsa unm YMHOXEHUA.

YpaBHeHuWe ¢ TpeMa OeNCTBUAMU OTMNYAKOTCA OT MPOCTLIX YPaBHEHUN TEM,
4YTO B NEPBbLIX YPaBHEHNAX HAO40 HANTU BblpaXXeHne C Hen3BecTHbIM. B
3aBMCMMOCTM OT TOro, KaKoBO MocreaHee AeCTBME B BblpaXKeHUH,
BblpaXXeHne MOXeT ObITb cnaraemMblM, yMeHbLLUAaEMbIM, BblYUTaEMbIM,
MHOXUTENeM, JennmMmsiM unu genutenem. BoipaxeHne ¢ HEM3BECTHbIM ULEM
Mo NpaBuiiaM HaxXoXOeHNA 3TUX KOMNOHEHTOB. KOMMOHEHTLI ypaBHEHNA B
HaweMm ynpaxHeHun obos3Havaem CKOOKOW CHU3Y. Hanaa BbipaxeHue C



HEN3BECTHbIM, Mbl NoJ1ydaemM ypaBHEHNE MNMpoLlle - yXXe C ABYyMA ONENCTBUAMM.
B HeM cHoBa uULEM BblpaXXeHne ¢ HEN3BECTHbLIM MO TEM Ke NpaBuUiiamMm
HaxoXXgeHnqA HEN3BECTHbIX KOMIMOHEHTOB U MNMOJ1ydYaem obblyHOE YpaBHEHUE, C
KOTOPOro Ha4nHasim 03HakomMmrieHme C TEMOW «ypaBHeHI/Iﬂ».

B npouecce peleHna ypaBHEHUI yYawmeca NOBTOPAOT
nocrefoBaTefIbHOCTb BbIMNOSTHEHNSA AENCTBUN B BblPpaXXEHUSAX, rae eCTb
AEeNCTBUS NepBON N BTOPOM CTEMEHU N CKOOKM.
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s [2:(16-x:5)=8
+ 90-(x-6+14)=28
s 3+(4+24:x)=21
o 32+(18-63:x)=43
1 48:(x+4)+7=15
o (7+x)-3+57=96
o 81:(9+x)-18=54
0 89-(x+5)-4=13
1 15.(x-6)+12=72
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